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	更多有关独立性工作的信息
《2022 年性工作合法化法规》（Sex Work Decriminalisation Act 2022）第一阶段



Chinese (Simplified) | 简体中文
维多利亚州政府正在将性工作逐步合法化，从而在公共卫生和人权方面达到更佳成果。
《2022 年性工作合法化法规》将在两年内分两个阶段实施。
合法化第一阶段已从 2022 年 5 月 10 日开始实施。
自 2022 年 5 月 10 日起的法律变更
受豁免小型个体经营者
您仍被视为受豁免的小型个体经营性服务提供商。这将持续到 2023 年 12 月，直至《1994 年性工作法》（Sex Work Act 1994）被废除为止。
这意味着您必须继续遵守有关受豁免的小型个体经营性服务提供商的条件和规定。
在这些条件下您必须：
单独，或与另外一位性工作者一起工作
不能于任何其他性工作企业有关联
不能通过第三方为您介绍顾客
不能将顾客介绍给另一家性工作企业。
如果您的顾客可以上门接受服务，您必须：
持有规划许可证，并经得您房东的同意
持续遵守您所持的规划许可证所给出的规定。
如果您没有规划许可证，根据《1994 年性工作法》，您可能在违法经营，并可能受到惩罚。
目前的规划管控计划将持续到 2023 年 12 月，直至《1994 年性工作法》被废除为止。
在家中提供服务
现阶段您无法在家中提供服务。
您必须在持有规划许可证的情况下才可以让客人上门接受服务。目前，此类规划许可证禁止在居民住宅区颁发。因此，您将无法获得许可证。
目前的规划方案中的管控将持续到 2023 年 12 月，直至《1994 年性工作法》被完全废除为止。届时在家里提供性服务将变为合法。
性工作法（Sex Work Act，简称SWA）编号
您无需持有性工作法（SWA）编号即可以受豁免个体经营者的身份工作。
年度报表
如果您需要在 2022 年 5 月 10 日之前提交年度报表，您仍然需要根据企业执照监管部门（Business Licensing Authority）的规定提交年度报表。
如果您提交年度报表的截止日期为 2022 年 5 月 10 日之后，那么您无需再提交年度报表。
雇佣更多性工作者
如需得到性工作执照颁发系统的豁免，您只能独自工作，或者和另外一位同为性工作者的人士一起工作。
如果您希望将您的业务拓展至雇佣不止一个性工作者，那么您必须向企业执照监管部门申请性服务提供商执照。
有关申请执照的规定将持续到 2023 年 12 月，直至《1994 年性工作法》被废除为止。
无证经营性工作企业可能会受到严重的处罚，包括长达 5 年的监禁，和 / 或高达 1200 罚款单位的罚款。
目前的罚款单位金额可以在司法和社区安全部（Department of Justice and Community Safety website）的网站查询：justice.vic.gov.au/justice-system/fines-and-penalties/penalties-and-values
广告管控
《1994 年性工作法》中的性工作行业广告管控以及相关法律已被废除。
性工作者和性工作企业无需继续在他们的广告中提及性工作法编号。
性工作企业现在可以：
在广告中描述该企业提供或不提供的服务项目
如果是与所提供服务相关的描述，在广告中可以使用与按摩有关的字词
在广告中提及更安全性行为
为广告配上照片或其他宣传图片，包括裸体图片
企业仍然必须遵守广告所刊登单位的要求，同时须遵守适用于所有类型广告的常规法则（例如《澳大利亚消费者法》所规定的法则）。

性健康
性健康检查
您无需继续按《1994 年性工作法》规定，接受每三个月一次的性健康筛查。
性健康评估的频率必须由性工作者本人和他们的医生来决定。性健康评估不能用来替代更安全性行为。
避孕套和更安全性行为
如果您未采取更安全性行为（例如使用避孕套），将不再被作为犯罪行为处置。
受豁免小型个体经营者仍然属于“妓院“或”应召服务“，因此在 2023 年 12 月之前仍需遵守《2008 年公共卫生和福祉法》（Public Health and Wellbeing Act 2008）内的有关规定。这些规定包括采取合理措施在合适的情况下确保使用避孕套。
避孕套和更安全性行为对确保您和您顾客的健康和安全来讲仍然至关重要。
性传播疾病
如果您在患有性传播疾病时继续工作，将不再会被认定为犯罪行为。
您仍需要采取适当的措施以确保传染不会发生。
根据《2004 年职业健康和安全法》（Occupational Health and Safety Act 2004）规定，您必须对您自身、以及工作场所的其他人员的健康和安全给予合理的关注。
对任何一个确诊患有需上报的性传播疾病的社区成员，维多利亚州有一系列广泛的公共卫生应对措施。
这些措施包括教育、支持和接触者追踪。
在极少数个人通过自己的行为对他人构成严重健康风险的情况下，首席卫生官（Chief Health Officer）
有权进行风险评估并管理传染风险。
对性传播疾病的治疗和管理计划应该由性工作者本人和他们的医生决定。
信息和支持
同行支持
Vixen 是维多利亚州的性工作者同行支持机构，由性工作者全权管理，并为所有性工作者服务。
Vixen 为维多利亚州的性工作者提供同行教育、支持、援助、权益宣导和代言。性工作者可以联系或访问 Vixen 的办公室，获得同行教育、支持、信息分享、适合性工作者服务的转介、心理辅导（需预约），
参加社区活动，以及与其他同行建立联系。
您可以在 Vixen 的网站：vixen.org.au 查找更多有关如何获得 Vixen 服务的信息；同时也可以访问该网站针对性工作者和性工作行业利益相关方的信息页面，浏览有关《2022 年性工作合法化法规》改革的最新信息。
您也可以通过电子邮件与 Vixen 取得联系：info@vixen.org.au。
关于合法化改革的信息
如需获取更多有关目前性服务提供商执照和注册的信息，请访问维多利亚州消费者权益协会：consumer.vic.gov.au/licensing-and-registration/sex-work-service-providers
如需获取更多有关《2022 年性工作合法化法规》的信息，请访问维多利亚州政府网站：vic.gov.au/review-make-recommendations-decriminalisation-sex-work
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