متن ویدئو  -قراردادها
عنوان: قراردادها
توصیف: صفحه نمایش به سه قسمت تقسیم شده است. سمت چپ صفحه نمایش دو مرد در حال دست دادن هستند.
 صدای گوینده :قرارداد یک تفاهم حقوقی بین دو نفر است. این تفاهم شامل تفاهم های گفتاری نیز می گردد.
توصیف: در وسط صفحه نمایش زنی یک جلد قرارداد را به مردی می دهد. سمت راست صفحه نمایش مردی را نشان می دهد که درحال موافقت برای انجام یک خرید اینترنتی است.
صدای گوینده: در استرالیا قراردادهای کتبی معمول می باشند.
توصیف: مردی در یک فروشگاه به یک موبایل در یک فروشگاه تلفن همراه چشم دوخته است. 
یک ابر فکری ظاهر می گردد که اورا همراه زنی که موبایل را در دست دارد نشان می دهد.
صدای گوینده: وقتی هزینه کالایی را در طول زمان و یا به صورت قسطی پرداخت می نمایید، لازم است قراردادی را مانند قرارداد موبایل امضا نمایید.

جلوه صوتی: صدای شماره گیری تلفن.
توصیف: صفحه نمایش به سه قسمت تقسیم می گردد. سمت چپ صفحه نمایش مردی درحال صحبت کردن بوسیله یک گوشی تلفن همراه است. بالای سرش نقشه آفریقا و استرالیا نقش می بندد که توسط دو تلفن و یک سیم ارتباطی به هم متصل هستند. در وسط صفحه همان مرد و زن ظاهر می شوند که سرشان را توام با نگرانی می خارانند. آنگاه یک قبض تلفن به مبلغ 900$ ظاهر می گردد.
صدای گوینده: لازم است همواره مفاد و شرایط قرارداد را بخوانید.
توصیف: در سمت راست تصویر مردی روبروی یک فروشنده نشسته است. قراردادی بین آنها قرار دارد. واژه "مفاد و شرایط" در اندازه عادی دربالای صفحه است. آنگاه متن قرداد در سایز کوچکتری دیده می شود.
صدای گوینده: معمولا در سایز کوچکتری دیده می شوند.
توصیف: در سمت چپ صفحه نمایش یک مرد و یک زن در دوطرف میزی در یک فروشگاه مبلمان منزل نشسته اند. تقویمی برروی میز قراردارد که روز 25 ژانویه درآن علامت خورده است. 
سمت راست صفحه تقویم روز 30 دسامبر را نشان می دهد. زن و مرد قبضی را نشان می دهند که 6800$ درآن قرار دارد و درآن کلمه "اینک بپردازید" درج شده است.
صدای گوینده: چنانچه خرید شما تحت پوشش یک قرارداد بدون احتساب سود باشد لازم است جهت جلوگیری از پرداخت سود دیرکرد سرموقع هزینه ها را پرداخت کنید.
توصیف: مردی در یک اتوموبیل دست دوم نشسته است و فروشنده ای در کنار اتوموبیل ایستاده است که به مرد قراردادی را نشان می دهد. یک ابر فکری بالای سر مرد نقش می بندد که در آن او قرارداد را به شخص دیگری نشان می دهد.
صدای گوینده: خوب است که پیش از امضای یک قرارداد آن را به خانواده دوستان و یا مددکاران جامعه برای دریافت مشاوره نشان دهید.
توصیف: نقشه استرالیا جزییات تماس با نمایندگی های شرکت های بازرگانی را در سراسرکشورنشان می دهد.
صدای گوینده: هر ایالت استرالیادارای قوانین خاصی برای حمایت از حقوق مصرف کنندگان است و ادارات دولتی حافظ این قوانین هستند.
عنوان: تایید وتشکر
