نـَص الفيديو- الضمانات والكفالات

العنوان: الضمانات والكفالات

لوصف: تظهر امرأة تقف بجانب طاولة الدفع في متجر اشترت فيه جهاز ميكروويف. يعطيها موظف المبيعات إيصالا. وتظهر رزنامة بجانب طاولة الدفع توضح التاريخ 6 يونيو/حزيران. ثمّ تظهر فقاعة تفكير فوق رأس المرأة وبداخلها المرأة وهي تعيد جهاز الميكروويف بسبب شق في الزجاج. التاريخ الحالي 6 سبتمبر/أيلول. 

لتعليق الصوتي: السلع المشتراة من متجر، سواء أكانت جديدة أو مستعملة، تكون مشمولة بضمان للمستهلك. وهذا يعني أن السلع سوف تعمل وتؤدي الغرض الذي يفترض أن تقوم به.  
 لوصف: تنقسم الشاشة إلى ثلاثة أجزاء. تظهر في الجزء من الشاشة الأيسر إمرأة وهي تنظر إلى لعبة أطفال في مكان بيع أغراض منزلية مستعملة. وتظهر فقاعة تفكير بداخلها كلمة "ضمان" مع صليب أحمر فوقها. وفي وسط الشاشة، يظهر رجل وامرأة وهما يتصفحان موقع مزاد على الانترنت. وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس الرجل بداخلها كلمة "ضمان" مع صليب أحمر فوقها. وفي الجزء الثالث من الشاشة، يظهر رجل وامرأة وهما ينظران إلى سيارة يعرضها صديق أو جار للبيع. وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس الرجل بداخلها كلمة "ضمان" مع صليب أحمر فوقها. 

لتعليق الصوتي: إذا اشتريت سلعا بشكلٍ خاص، كأغراض منزلية مستعملة أو بمزاد عبر الانترنت أو من أصدقاء أو من أفراد جاليتك، لن تكون مشمولة بضمانات.

لوصف: تظهر امرأة تقف في مطبخها وهي تمسك مقلاة مسطحة. وهناك صندوق مفتوح موضوع على دكة المطبخ مكتوب عليه عبارة "مقلاة عميقة". وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس المرأة بداخلها كلمة "ضمان" وبجانبها علامة صحيح خضراء. 

لتأثيرات الصوتية: تنهدات فرح تطلقها المرأة. 

لتعليق الصوتي: توفر لك الضمانات تغطية في حالة عدم تطابق السلع التي اشتريتها مع المواصفات أو إذا تبيَّن وجود خلل بها. ويمكن إستبدالها أو إرجاع قيمتها النقدية لك.

لوصف: في الجزء الأيسر من الشاشة، تظهر امرأة واقفة أمام طاولة دفع بمتجر اشترت فيه خلاط. وموظفة المبيعات تعطيها إيصالا وضمان. وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس المرأة بداخلها كلمتي "ضمان" و "كفالة"، مع علامة صحيح خضراء فوقهما. وفي الجانب الأيمن من الشاشة، تظهر موظفة المبيعات وهي تعطي المرأة عقدا به عبارة "كفالة لمدة سنة واحدة". ثمّ تظهر فقاعة تفكير فوق رأس المرأة بداخلها فني يقوم بإصلاح الخلاط. 

لتعليق الصوتي: أحياناً، تأتي السلع التي تشتريها مصحوبة بكفالة. والكفالة هي وعد طوعي يقدمه البائع أو المُصنـِّع بأن يقوم بإصلاح السلع إذا حدث خلل.

لوصف: في الجانب الأيسر من الشاشة، يظهر موظف مبيعات وهو يعرض على رجل وامرأة كفالة مُمدّدة لتلفزيون. وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس الرجل بداخلها ثلاثة أشخاص يشاهدون مباراة في كرة القدم على التلفزيون، ويقفزون مبتهجين. 
لتأثيرات الصوتية: أصوات ناس مبتهجين. 

لوصف: ثمّ يظهر وجه حزين على التلفزيون، ويجلس الناس.

لتأثيرات الصوتية: تنهدات أشخاص. 

لوصف: في الجانب الأيمن من الشاشة، يظهر موظف مبيعات المتجر وهو يحاول إعطاء الرجل والمرأة عقدا بكفالة مُمدّدة. الرجل والمرأة يرفضان العقد. وتظهر فقاعة تفكير فوق رأس الرجل بداخلها كلمتي "ضمان" و "كفالة"، مع علامة صحيح خضراء بجانب كليهما.

لتعليق الصوتي: قد يبيعك البائعون كفالة مُمدّدة. تذكر، معظم السلع مشمولة مسبقا بضمان للمستهلك وكفالة. 

لوصف: تظهر إمرأة وهي تضع إيصالا وكفالة داخل ملف. 

لتعليق الصوتي: احتفظ بالايصال والكفالة في مكانٍ آمن. إنهما إثبات شرائك للسلعة إذا حدث خلل.

لوصف: تظهر خريطة أستراليا وبها تفاصيل الاتصال بمكتب التجارة العادلة في كل ولاية ومقاطعة. 

لتعليق الصوتي: كل ولاية في أستراليا لها قوانين تحمي حقوقك كمستهلك. هذه القوانين ترعاها الدوائر الحكومية.

العنوان: شكر وتقدير.
