متن ویدئو - تضمین وضمانت نامه
عنوان: تضمین وضمانت نامه
توصیف: زنی جلوی صندوق فروشگاهی که ازآن اجاق گاز مایکرویوی خریده ایستاده است. فروشنده به اورسید می دهند، تقویم کنارصندوق تاریخ 6 ژوئن را نشان میدهد. بالای سر زن ابرفکری ظاهری میشود، که نشان می دهد او اجاق را برگردانده چون شیشه اش شکسته است. تاریخ برگشت کالا 6 سپتامبراست.
صدای گوینده: کالاهایی را که از فروشگاه اجناس دست نو یا دست دوم خریداری می کنید، بایددارای ضمانت مصرف کننده باشد. وجود ضمانت نامه بیانگرآن است که کالای خریداری شده درست کار خواهدکرد.
توصیف: صفحه نمایش به سه قسمت تقسیم می شود. درقسمت چپ صفحه زنی درحال نگاه کردن به اسباب بازی در حراجی است. ابرفکری روی سرزن ظاهرمیشود که درآن روی کلمه ضمانت نامه خط قرمزی کشیده شده است. در وسط صفحه مردوزنی را درحال خرید اینترنتی از یک سایت حراجی مشاهده می کنید. بالای سرمرد ابر فکری ظاهر می شود که در آن روی کلمه ضمانت نامه خط قرمزی کشیده است. درقسمت سوم صفحه مرد وزنی را در حال تماشای ماشینی نشان میدهد که دوست یا همسایه ای به آنها فروخته است. ابرفکری روی سرمرد ظاهرمیشود که درآن روی کلمه ضمانت نامه خط قرمزی کشیده 
شده است.
صدای گوینده: اگر شما کالایی را شخصا از حراجی یا سایت اینترنتی حراجی یا از دوستان واطرافیان خود خریداری نمایید کالای مزبوردارای ضمانت نامه نیست.
 توصیف :نقشه استرالیا جزییات تماس با نمایندگی های شرکت های بازرگانی را در سراسرکشورنشان می دهد.
جلوه صوتی: زن شادمانه آهی می کشد.
صدای گوینده: در صورتی که کالایی را که خریداری کرده اید دارای مشخصات اعلام شده، نبوده یا معیوب باشد، تحت پوشش ضمانت نامه قرار می گیرد و می تواند تعویض شود یا وجه آن مسترد گردد.
توصیف :درسمت چپ صفحه نمایش زنی جلوی صندوق فروشگاهی که از آن مخلوط کنی خریده، ایستاده است. خانم فروشنده رسیدوضمانت نامه ای به او می دهد. ابرفکری روی سرزن ظاهرمیشود که درآن کنار کلمه ضمانت نامه علامت سبزی زده شده است.در سمت راست صفحه نمایش خانم فروشنده به زن قراردادی را ارائه می دهد که روی آن عبارت یک سال ضمانت نوشته شده است و ابرفکری روی سرزن ظاهرمیشود که درآن تعمیرکاری را در حال تعمیر مخلوط کن نشان می دهد.
صدای گوینده: گاهی اوقات کالاهای خریداری شده دارای ضمانت نامه هستند. فروشنده یا سازنده داوطلبانه تعهد می کند که کالایی را که فروخته اگردارای نقصی باشد تعمیر کند.
توصیف :درسمت چپ صفحه نمایش فروشنده ای به زن و مردی ضمانت نامه تمدید شده ای را برای تلویزیون نشان می دهد. ابر فکری در بالای سرمرد ظاهر می شود که نشان میدهد سه نفر در حال تماشای فوتبال درتلویزیون هستند. از شدت خوشحالی از جا می پرند.
جلوه صوتی: هلهله شادی مردم
توصیف: سپس صفحه نمایش تلویزیون صورت غمگین شخصی را نشان می دهد ومردمی را که روی صندلی ها نشسته اند.
جلوه صوتی: آه تاسف بار مردم.
توصیف: در سمت راست صفحه نمایش فروشنده سعی دارد به مرد و زنی ضمانت نامه تمدید شده ای بدهد. مردو زن با اشاره دست، قرارداد را رد می کنند. ابرفکری روی سرزن ظاهرمیشود که درآن کنار کلمات تضمین و ضمانت نامه علامت سبزی زده شده است.
صدای گوینده: فروشندگان ممکن است بخواهند به شما ضمانت نامه تمدیدشده ای را بفروشند.بخاطرداشته باشید که اکثرکالاها از قبل تحت پوشش ضمانت نامه مصرف کننده قرار گرفته اند.
توصیف: زن رسید و کارت ضمانت نامه خود را در داخل پوشه ای قرار می دهد.
صدای گوینده :ضمانت نامه و رسید خرید کالا را در جایی امن نگهداری کنید.در صورتی که مشکلی پیش آید، ضمانت نامه و رسیدخرید کالا مدرک خرید شما محسوب میشوند.
 توصیف :نقشه استرالیا جزییات تماس با نمایندگی های شرکت های بازرگانی را در سراسرکشورنشان می دهد.
 صدای گوینده :هر ایالت استرالیادارای قوانین خاصی برای حمایت از حقوق مصرف کنندگان است و ادارات دولتی حافظ این قوانین هستند.
عنوان: تایید وتشکر
